

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Издается при Уездном Исполкоме и Ветлужской Организации Р. К. партии.

ВЫХОДИТ 2 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

№ 38. СУББОТА 19 июля 1919 г. № 38.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица дом. Социалистич. Клуба.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес.	на 2 мес.	на 3 мес.
4 руб.	8 руб.	12 руб.

Цена отдельного № 50 коп.

ВСЕ ОРУЖИЕ КРАСНОЙ АРМИИ!

На 20-е июля с. г. Советом Обороны назначен по всей России сбор оружия.

СДАВАЙТЕ ОРУЖИЕ.

Наша Советская республика, окруженная со всех сторон врагами, переживает тяжелое время. Требуется напряжение всех сил рабочих и крестьян на организацию обороны-борьбы с хищным врагом.

Вражеское кольцо, окружающее нас, удлинено наш фронт на несколько тысяч верст, заставив нас формировать все новые и новые части, снабжать их оружием и огнестрельными припасами. К сожалению сейчас ощущается большой недостаток в оружии.

Дело в том, что при царском строе большая часть оружия, патронов и проч. привозились из-за границы, так как наши заводы не справлялись с выработкой оружия в должном количестве. Сейчас, когда многие из наших заводов находятся в руках врагов и когда из-за границы мы ничего не получаем, вопрос о недостатке оружия для Красной армии стоит особенно остро.

Но было бы ошибочно думать, что у нас нет оружия. У нас оно есть, у нас много оружия!

В старой еще армии за время последней войны скопилось очень много оружия и разного военного имущества. По окончании войны, в момент демобилизации, часть оружия удалось

увести в тыловые склады, но самая большая часть была унесена солдатами по домам. В редкой деревне сейчас не найдется винтовки, а порою даже и пулемета. Бывали случаи, что оказывались даже орудия.

Оружие нужно Красной армии для борьбы с врагами и Совет Обороны республики 19 мая с.г. постановил: **собрать винтовки, пулеметы и патроны, находящиеся до сих пор на руках у населения.**

Для честного крестьянина и рабочего нет надобности держать оружие и патроны под спудом в то время, когда оно нужно для фронта.

От кулаков и белогвардейцев нужно взять оружие, чтобы обезвредить их, так как они, владея оружием, всегда могут ударить в спину рабоче-крестьянской власти.

Чтобы облегчить населению сдачу оружия, чтобы не отрывать крестьянина в горячее время от полевых работ, военная власть пошлет в каждую волость по специальному агенту, который должен будет объехать все села и деревни волости, объяснить на сходах значение и цель сбора оружия и собрать все имеющееся оружие! Для того, чтобы сбор оружия был полный, агент военных властей объедет волость два раза, кто

не сдал оружие в первый раз, тот должен будет сдать его во второй раз.

Рабоче-крестьянская власть призывает все население отнестись к призыву сдавать оружие честно и без всякой боязни. Сдавать можно лично или через Сельский комиссариат.

Революции угрожает опасность.

Крестьянин.—тебе угрожает приход помещика, который отнимет у тебя залитую твоим потом и кровью землю, которую ты получил от революции.

Рабочий.—приход царских генералов и капиталистов несет тебе кандалы и виселицу за то, что ты дерзнул отнять у капиталиста фабрики и заводы.

Если вы сами не идете на красный фронт, отдайте оружие тем, которые идут биться с врагами за вашу свободу.

Если вы хотите скорее конца гражданской войны—сдавайте оружие!

(РОСТА). **В. С—КОВ.**

Необходимая война.

Революционная война есть **война классов.** Рабочие и крестьяне воюют с капиталистами и помещиками.

Цель войны: обладание землей, фабриками, рудниками, путями сообщения (железными дорогами и пароходами), школами, наукой.

И, прежде всего, **обладание властью.**

До октябрьской революции борьба между трудящимися и буржуазией шла непрерывно. Но то была «мирная» борьба.

И цели были не те. Тогда рабочие, например, старались вырвать у хозяина лишний пятак или гривенник поденной или сдельной платы. Или

добивались сокращения рабочего дня на некоторое время, и так далее.

Крестьяне старались добиться понижения арендной платы, или подешевле через крестьянской банк купить землю, и так далее.

Трудящиеся, кроме того, добивались «свободы собраний, союзов, слова, печати.

Все это было **частично.**

И все это почти всегда ни к чему не вело, потому что вся власть была в руках врагов трудящихся.

А если буржуазия и шла на какие-либо уступки, то из этих уступок она извлекала выгоды **для себя.**

Теперь не то, теперь власть в России принадлежит рабочим и крестьянам.

Армия тоже в их руках. Это — ими созданная, ими — через коммунистическую партию, через Советское правительство — руководимая армия. Это — рабоче-крестьянская Красная армия.

Российская буржуазия при помощи иностранной буржуазии напала и нападает на российских крестьян и рабочих. Зачем? Ясно: зетем чтобы вернуть себе землю, фабрики и все остальное, что отнято у нее в октябре.

И за власть.

Итак, идет война за землю, фабрики и за власть.

Это — естественная и необходимая война.

Неестественна и противоестественна была война с Германией: там русские рабочие и крестьяне убивали и калечили немецких рабочих и крестьян, и наоборот — то-есть, брат шел на брата, так как рабочие и крестьяне всех стран — братья между собой, ибо у них одинаковые интересы. Так же неестественна и преступна всякая война между народами.

А теперешняя война необходима. Это — классовая война.

Тут встречаются враг сврагом Крестьянин помещику — враг. Рабочий капиталисту — враг.

Значит — враг идет на врага. И это такие враги, что по хорошему поладить между собою не могут.

Дело идет не о том, чтобы помещику и заводчику поступиться частью барыша. Нет, дело идет о том, чтобы они никогда больше никаких барышей не получали.

А крестьянин и рабочий добиваются не мелких уступок, а хотят быть хозяевами на земле, над всем. Это их право: они — трудящиеся.

Вот и идет война.

Миром она кончиться не может.

Или, мы их, или, они нас.

И заметьте, товарищи: такая же гражданская война идет сейчас и у немцев, начинается и у французов и англичан — всюду.

Это значит, что теперь пришло такое время, когда надо решать и решить вопрос: кому быть у власти — кучке бездельников, или рабочим и крестьянам.

Буржуазия не сдается. Мало того, она сама нападает на нас. Значит, дело решится оружием.

Крестьяне, рабочие, красноармейцы!

Рабоче-крестьянская Советская власть говорит вам твердо и ясно:

Эта война необходима. Со всей мощью защищайте свое достояние, свою свободу, свою власть.

(РОСТА).

ГЕНРИХ БЕРГМАН.

несколько потеснил наши части.

По позонейшей телеграмме в Уральском районе наши части наступают.

Взятие Екатеринбурга.

В Екатеринбургском районе 14-го нами взят Екатеринбург.

Поздравление.

Штаб N-ской армии 15-го. N-ская армия поздравляет

с торжеством революции — взятием Екатеринбурга. Мы неудержимым стремлением вперед разбили огромные полчища Колчака, молиневно-врезались на Урал и сейчас вторгнулись в пределы Сибири преследуя жалкие остатки противника.

Да здравствуют вожди народа Ленин и Троцкий! Да здравствует мировая революция.

(РОСТА).

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

Волнения в Польше.

Варшавские газеты сообщают, что в Седлецкой губернии происходят огромные волнения носящие чисто политический характер. На днях был арестован уполномоченный союза Батраков Пултусского уезда у которого найден склад коммунистической литературы. Местные рабочие объявили забастовку с требованием его освобождения.

(РОСТА).

Положение Финляндии.

Гельсинфорский корреспондент „Таймса“ сообщает: отказ держав согласия оказать помощь Финляндии против большевиков произвел в Финляндии ошеломляющее впечатление т. к. Финны считают, что помощь имеет огромное значение как для самой Финляндии так и для Европы. Финнам предстоит, если слух оправдается, либо снова бросится в объятия Германии, либо заключит договор с большевикам.

(РОСТА).

Ликвидация буржуазных организаций.

КИЕВ. Все еврейские буржуазные организации ликвидированы. Руководители дали Ревтрибуналу подписку о прекращении деятельности.

(РОСТА).

Победили.

Забастовка шведских матросов закончилась. Они добились увеличения жалования и 8 ч. рабочего дня.

(РОСТА).

ЗАЩИТА РЕВОЛЮЦИИ.

Оперативные сводки от 14, 15 и 16 июля.

Взяты Екатеринослав и Екатеринбург.

Красной армией взят Екатеринбург и Екатеринослав.

СВЕРНЫЙ ФРОНТ.

Взятие гидроплана.

В Северо-Двинском направлении захвачен один гидроплан противника, снизившийся за порчей мотора. Три летчика, англичанина, взяты в плен.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

Волочиск оставлен.

В Волочискском направлении нами оставлен Волочиск.

Взят обратно.

По позднему сообщению Волочиск взят обратно.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

У Екатеринослава.

В Екатеринославском направлении наши части с боем продвинулись к Екатеринославу.

Екатеринослав взят.

15-го июля вечером красными войсками взят Екатеринослав.

Богатая добыча.

В Воронежском направлении в боях южнее Острожежа нами захвачено 300 пленных пулеметы, винтовки, патроны и обоз.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ.

У Уральска.

В Уральском районе западнее Уральска противник

Деникина снабжают оружием империалисты Америки и Европы.

У нас таких благодетелей нет. Мы должны рассчитывать только на себя.

Мы сами должны снабдить оружием красных солдат.

Сдавайте оружие! Сдавай оружие твоим защитникам.

Крестьяне повстанцы идут против генеральских и помещичьих банд с вилами, косами и топорами.

Мы обязаны помочь крестьянам в этой борьбе. Дадим им револьверы и винтовки.

Сдавайте оружие! Враги красных твои враги, крестьянин.

В Питере при повальном обыске в буржуазных квартирах было найдено много оружия и документов. Его приготовили контр-революционеры.

Товарищ, почему ты не ядал твой револьвер? Неужели ты бережешь его для белогвардейцев?

Сдавайте оружие! Скрывая оружие, ты помогаешь твоим врагам.

Деникин отрезал нас от Донецкого бассейна, где уголь.

Колчак еще не вполне вытеснен с Урала, где железо.

Железо и уголь необходимы для того, чтобы ковать оружие. Без оружия мы, как без рук.

Сдавайте оружие! Сланным тобою оружием красноармеец защитит твою добро, твою землю.

Товарищ, ты остался работать в тылу и к твоему поясу прикреплен револьвер.

Зачем он тебе?

Отдай его бойцу Красногго фронта.

Сдавайте оружие! Кто не сдает оружия, тот ослабляет красный фронт.

У нас мало оружия, но его хватит, чтобы уничтожить тех, кто его не сдает.

Сдавайте оружие! Если ты товарищ, сам не идешь на фронт, отдай свое оружие.

(РОСТА).

Отклики.

Тайна Деникина.

Недавно в наши руки попал чрезвычайно энергичный приказ Деникина, по поводу знамен добровольческой армии.

Деникин волнуется:

— Ни одно наше знамя не должно попасть в грязные руки врагов.

Деникин распорядится:

— Враги не должны видеть наших знамен! А потому, если знаменосцу угрожает опасность быть взятым в плен, он обязан прежде всего позаботиться о полном уничтожении знамени.

Любопытство наше было сильно задето.

Что это за знамена такие особенные, которых нам и показать-то нельзя?

И вот, несмотря на деникинские приказы зна

меносцам, мы взяли в плен одного такого молодца с неуничтоженным, целехоньким знаменем.

Знамя новешенькое, недавно изготовленное.

И на нем вышито с одной стороны:

— Боже, царя храни.

А с другой—инициалы Николая Романова под царской короной

Теперь понятна таинственность, которую Деникин окружает свои боевые знамена. Эти знамена являются отличным дополнением к его прокламациям, говорящим о „демократизме“ и учрежденке...

Боже царя храни... Но и бог не сохранил Денихину Николая.

Поздно спохватился Деникин!..

М. Р.

Сдайте оружие.

Враг сильным кольцом окружил Советскую Россию, то в одной, то в другой части фронта, под дружным натиском Красной армии, часть кольца разжимается, пути ослабевают и, прорвав кольцо, наши части теснят врага.

Вытеснив белых из одной части нашей территории, мы спешим это сделать в другой, в третьей, ибо в конечном итоге *Советская Россия—очаг мировой пролетарской революции, сплошной революционный фронт.*

Два года страна истекает кровью, два года Красная армия героически защищает каждую пядь Советской земли.

Но у нас много врагов, это не только белые; наши враги, подрывающие силы защитников революции, это — голод, сыпняк, недостаток оружия, снарядов, наконец, отсутствие дисциплины и революционной стойкости в крестьянских частях войск.

На последнее центрагиты и политагиты должны обратить сугубое внимание: для середняка до сих пор наша война не его война. Середняк до сих пор не отдает себе отчета в том, что *если (большевики) коммунисты берут излишек хлеба для голодного рабочего, то Колчак или Деникин возьмут весь, а забрав, отстегают хозяина плетью, чтобы впредь лучше обрабатывал уже не его, а колчаковское поле.*

Итак, нужно оружие слова, оружие разъяснения, это — очень хорошее оружие в

руках коммунистов. Но кроме оружия слова, нам нужна еще винтовка, нам нужен еще штык против штыка белых, нужен пулемет, обо нельзя самым горячим коммунистическим словом, прожигающим середе человека, прожечь, уничтожить вражеский пулемет.

Деревня сохранила от царской войны винтовку, из которой русский крестьянин стрелял в немецкого крестьянина, спрятав *пулемет, которым русский поляк убивал поляка, жившего в Германии.*

Орудие это совершило свое кровавое братоубийственное дело, пусть же сейчас не гнет оно, зарытое в землю, спрятанное на чердаках, а честно послужит революционному фронту.

Нам нужно оружие.

Это оружие есть в деревне. И деревня отдаст его нам: *за оружие красные дадут деревне землю и мир.*

(РОСТА) Луна Петров.

Партийная жизнь.

Список.

Лиц исключенных из состава Рос. Ком. Пар. (больш.) Шарьинской группы от 25-6 1919 года.

1). Николай Александрович Зырин. (Слесарь П. Ч.)

За систематические неявки на общие партийные собрания и за явное уклонение от дисциплины Р. К. П. (Б.) как то уклонение от трудовой повинности.

2). Василий Иванович Воронцов (Кондуктор).

За несоблюдение партийной дисциплины, за неявки на общие партийные собрания.

Григорий Васильевич Ярошевич, (Слесарь).

3). Тоже что и у первых двух кроме того за явную контр-партийность дело о которой высылается Костроме особо для привлечения к ответственности.

4). Григорий Кузьмич Тузинов, (Комбат ж.-д. охраны).

За халатное отношение к своим обязанностям и за систематические неявки на общие партийные собрания.

5). Владис. Михайлович Клецинский, (Слесарь).

За неподчинение партийной дисциплине, за неявку на общие партийные собрания.

6). Иван Иванович Соколов, (Слесарь член кол. Продотдела).

За халатное отношение к своим обязанностям на ответственном посту и за пьянство исключается из партии на 6 месяцев с отводом из всех общественных организаций.

7). Григорий Лаврен. Зубаткин, (Слесарь Заведующ Продотделом).

За преступление по должности и пьянство исключается из партии с отводом с занимаемого поста Заведующаго Продотд.

Все поименованные выше как негодный, крайне разлагающийся элемент не пригоден для партийной работы.

Председатель Комитета партии **Смирнов.**

Секретарь Комитета **Кузьмин.**

Список.

Членов Российской Коммунистической партии (большевиков) Шарьинской группы переведенных согласно перерегистрации в Организацию Сочувствующих при ст. Шарья от 25-6 1919 г.

1). Виссарион Галактионович Маслов.

За малоразвитостью для изучения программы и устава Российской Коммунистической партии (большевиков) на срок установленный для сочувствующих.

2). Николай Александрович Рябчиков,

За бездеятельность.

3). Сергей Александрович Чиркин,

За малоразвитостью и бездеятельностью.

4). Александр Александрович Чиркин,

Переводится для изучения программы и устава Р. К. П. Б.

5.) Александр Афанасьевич Фокин,

За малоразвитость и бездеятельность.

6). Яков Степанович Зарубин.

За хроническое непосещение собраный переводится в кандидаты.

Председатель Комитета партии **Смирнов.**

Секретарь Комитета **Кузьмин.**

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ.

(Продолжение).

Нужна-ли гимнастика.

Искусственные телесные упражнения, систематически подобранные относительно формы и степени напряженности, основанные на потребности человеческого организма в правильном развитии—принято называть гимнастикой. Гимнастика по ходу развития человеческой жизни является неизбежным, вполне естественным следствием более высокой человеческой культуры. Гимнастика — это универсальное средство, содействующее циркуляции крови, усиленному обмену веществ, нормальному сну и ясному мышлению. Она оказывает влияние на двигательный аппарат, дыхание, пищеварение и в общем представляет из себя могущественное средство, регулирующее все отправления организма и вызывающее радостное настроение духа. Множество людей считают лучшим для себя отдыхом; после напряженной и умственной работы проделать несколько легких гимнастических упражнений, принять воздушную ванну и водяной душ, которые в наших местах, в летний период легко заменить купаньем. Отдых этот по мнению врачей специалистов ускоряется мышечной деятельностью, которая ускоряет кровообращение и к утомленным частям мозга в единицу времени приливает большое количество богатой кислородом крови. Гимнастика бывает нескольких видов: гигиеническая, педагогическая, военная и другая. Наиболее необходимой для всех граждан, не состоящих в военных корпорациях, является гимнастика гигиеническая, имеющая целью пополнить недостающую или слабо-совершающуюся деятельность различных органов человека и дать возможность организму поработать в видах его самохранения и благосостояния.

Гимнастика, преследующая указанные цели, будет вполне нормальной и рациональной для человеческого организма. Наибольшие успехи при гимнастике достигаются если она совершается на свежем воздухе, но при нашем климате, особенно в зимнее время, это совершенно не выполнимо. Но избежание перерыва гимнастических занятий в зимний период, устраиваются гимнастические залы, дающие возможность заниматься во всякое время года. Ветлужским обществом «Спартак» предполагается приступить к устройству гимнастического зала, подходящее помещение для которого пока еще найти не удастся. При дружном содействии членов «Спартак» и сочувствующих безусловно будет возможно устроить приличный гимнастический зал. Польза в гимнастике, из вышеизложенного довольно ясна и бесспорно имеет под собою твердую почву для проведения ее в жизнь в интересах всех сочувствующих. О гимнастике пока закончим, а в дальнейшем постараемся разобраться в других методах и способах проведения физического развития и пользы их.

Конец.

Ветлужский Уездный Отдел Всеобуч.

Товарищей, записавшихся в члены Общества «Спартак», правление просит внести членский взнос и получить членские билеты. Выдача билетов производится у казначая Общества товарища **Турова** по понедельникам, средам и пятницам от 5 до 7 часов вечера официального времени, Троицкая улица, дом № 68.

Правление О-ва «Спартак».

По уезду.

Незаменимый работник.

В Печенкинском Волостном, как и всяком Исполкоме, имеется секретарь Алексей Терентьевич Соколов, человек умный и умеющий хорошо подлаживаться там где ему выгодно. С незапамятных времен он терся по волостным Правлениям и за свою рачительность, и умение ладить с начальством был удостоен почетного звания «Волостного Писаря», звание приличное, чин порядочной, и он зажил припеваючи; ходит по правлению, одну ручку в карманке подерживает, а другой по животку себя поглаживает, хорошо живется ему, от начальства почтение и от мужиков уважение, как же «Волостной писарь» с начальством знается, в бараний рог сиволаного можно согнуть.

Но вот война. Ну, думают мужички, и наш писарь, видно пойдет, но не тут-то было, писарь, как полицейский, нужен для внутреннего распорядка и на фронт его нельзя отправлять. Опять Алексей Терентьевич похаживает, на мужичков сверху поглядывает: Ну Вы, Сиволаные, бросай все ступай на фронт за царя батюшку драться, а я человек ему нужный без меня он здесь не обойдется. Как гром грянул с небес, монархия пала, и он как верный царский служитель кажется должен бы сдать дело и удалиться, так нет, он тоже вдруг стал ярым революционером и хлоп: «Секретарь Волостного Земства». Опять ничего жить можно, да вот на беду Октябрьская революция подоспела того и гляди большевики выгонят. Подумал, подумал, Т. Соколов, да и заделался большевиком, а потом глядь и к коммунистам примазался, тут уж совсем хорошо, сам черт не брат живи не тужи ходи погуливай, только опять беда. Партийная мобилизация. Это уж совсем плохо все равно что чер-

ту ладонь. Пошел Т. Соколов руками махать, языком щелкать, да ведь я не коммунист, я знать ничего не знаю, мой год не мобилизован, не за что не пойду. Отступились от него начали ждать призыва, а тот не загорамил, раз, два и готов. Вот тут то уж он совсем растерялся, как быть? Сунул в нос палец обсосал его и вспомнил, ведь он незаменимый работник, специалист, а таких брать не полагаются. Сел за машинку и, пожалуйста: готова анкета на незаменимого работника, стоит подписать и дело в шляпе. Но вот опять загвоздка. Члены то Исполкома не хотят признавать его незаменимым, ведь у него есть делопроизводитель, который соображает пожалуй больше его, да переписчик царень тоже смысленный и в делах сведущий, ну им и совестно поступиться думают послужит хоть там и лучше его да не оставлены как «незаменимые»! Так нет думает все-таки не пойду на службу, охота ли из-за Советской Власти лоб под пулю подставлять, вошел в сделку с Председателем Исполкома и анкета готова.

Теперь опять погуливает и сверху вниз на других поглядывает. Вы што дезертиры, а я, «незаменимый работник» Обидно конечно такое отношение, но что же делать, один живет дай думают и мы не пойдем, пожалуй дома-то и нам лучше.

Не мешалобы кому следует обратить на него внимание, и убрать этот живой пример для других дезертиров, которые никак не могут попасть в «незаменимые» и скитаются по лесным и трущобам.

Немо.

Ответы авторам.

Школьному работнику и „Знаю“.

Просим прислать Ваш точный адрес с указанием Имя, отчества и фамилии, без чего Ваши статьи помещены быть не-могут.

„Редакция“.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряна табачная карточка гр. Ивной Петр. Шишкиной каковую считать не действительной.

Утеряны провозовладельческие карточки на имя Марии Ивановой — 1-ой категории и Шестаковой Анастасии — 2-й категории, которые прошу считать не действительными.